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ada, tásavalk Vessük fel a 

van-e jogosultsága e vádnak, noha 

ő pillantásra nyilvánvaló az elfo- 

g és a tájékozottság teljes hiánya, 

yen általánositások vezetik a cikk- 

lát. Nem igaz ez a vád! Ha csak 

is szemügyre vették volna a gengsz- 

komentárját, azonnal megállapit- 

k volna, hogy nyelvre és osztályra való 

nélkül micsoda elemi erővel tört ki 

áborodás és a tiltakozás. Ha igaz az, 

a sajtó a közlelkiismeret tükre, akkor 

örkép optikai élességgel megmutatta, 

a közvélemény milyen érzékenységgel 

1 még a legkisebb szabálytalanságra 

bgy milyen idegennek, milyen gonosz 

ritáknak érzi a nemzet testén a Vasi- 

Nacht és hozzá hasonló alakokat. A 
ugyanis a népből támad és RKománia 

ármilyen nyelvüek vagy fajtájuak, 

t józanságukban, bölcs mérsékletükben 

gyszerüségükben mintaképei lehetnek 

Ekölcsnek, a becsületes jóságnak. De 

tették ebben az esetben a kormány és 

tóságok is mindazt, ami módjukban ál- 

Amint a büntény kiderült, minden 

tént a megtorlás érdekében, sőt arra 

ént intézkedés, hogy még azok is tá- 

ak állásukból, akik bár nem is voltak 
i a panamának, de állásuknál vagy 

lataiknál fogva érintkezésbe kerültek 

gyel. Nem elég azonban, hogy meg- 

tessük azokat, akiket lelepleztek. Radi- 
perációval még a lehetőséget is el kell 

2i, hogy az ilyesmik megismétlődhesse- 

gy kell beállitani az állam hivatalos 

tét, hogy a felsőbb kerék minden 
körforgásánál lelkiismeretes figye- 

1 tekintsen be az alatta levők mü- 

be és a legkisebb hiba felfede- 

1 nyomban tartóztassa fel a gép me- 

Nemcsak a kormánynak, hanem az 

atóságoknak és különösen a felsőbb 

vezetőinek oda kell hatni, 

zék és kigyomlálják még a legeny- 

ő kisérletet is, amely elhomá- 

ithatja a közélet tisztaságát. A legener- 

ban kell eljárni mindazok ellen is, 

könnyelmüségükkel vagy pongyola el- 

sel odáig fejlesztik a dolgokat, hogy ál- 

itó vádak számára a legkisebb ürügy 

dhasson. Ha a gaztett és minden kö- 
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is Vasilescuk 
rkölcstelennek nyilváni- 

zágot. Ez éppen elvan 

Néhány óra választ el a Népszövetség 
rendkivüli ülésszakának tanácskozásai- 
tól és még most sem tisztázódott a hely- 

zet annyira, hogy tudni lehetne, vajjon 

legalább Anglia és Franciaország között 

létrejött-e a megegyezés közös maga'r- 

tásuk ügyében. E d en angol főpecsétőr, 

aki Angliát Genfben képviseli, tegnáp 
délután fontos tanácskozásokat folyta- 

tott Párisban L a v a l miniszterelnökrel, 

de ezekről a tanácskozásokról egyelőre 

mi sem szivárgott ki a nyilvánosságra. 

Anglia ma is változatlanul azon 
az állásponton van, hogy a Nép- 
szövetségnek az abessziniai 

Beavatott körökben remélik, hogy az 

utolsó pillanatban sikerülni fog olyan 

megoldási formulát találni, amely a Nép- 

szövetség tekintélyének megóvása mel- 

lett Olaszország igényeit is kielégiti. 

Anglia állitólag hajlandó hozzá- 

járulni ahhoz, hogy a Népszö- 
vetség mai ülésén a tagállamok 

Franciaországot és Angliát biz- 

zák meg a kérdés olyan megol- 

dásának keresésével, amelyet 

Olaszország is elfogadna. Ez azt 

jelentené, hogy a döntést kitol- 

ják, amibe viszont Olaszország 

nem igen hajlandó beleegyezni. 

Olaszország ugyanis maga akarja meg- 

állapitani a hadmüveletek megkezdésé- 

nek időpontjátt Különösen Angliának 

Ma már nyilvánvaló, hogy Olaszor- 

szág részéről nem gazdasági érdekek vé- 

delméről, hanem uj gyarmati területek 

megszerzéséről van szó. Ezt igazolja a 

római kormányhoz közel álló Giornale 

dltalia cimü lap cikke is, amellyel éle- 

sen szembefordul azokkal, akik a Nép- 

szövetség tagállamainak egyenjogusá- 

gáról beszélnek. A lap szerint civilizált 

és barbár népek közötti egyenlőségről 

nevetséges beszélni. sértő Olaszországot 

a jogok tekintetében egy szinvonalra 

divik a rabszolgaság. 

Statisztikát közöl azután az 

ebből a statisztikából azt a kö- 

vetkeztetést vonja le, hogy 

olaszországnak joga van Afri. 
1 erezni. 

BÁnSsÁGI 
MaAGYAR NAPILAP 

Analia és Franciaorszás keresse a megoldást 

Mussolini uj gyarmati 

állitani Abessziniával, ahol még ma is 

egyes államok gyarmatairól és 

tető tárgyalások folytatását és a vegyes 

kérdés egész komplexumával 

kell foglalkoznia, mig Francia- 

ország szeretné a döntést elha- 

lasztani és ezzel megakadályoz- 

ni azt a lehetőséget, hogy Olasz- 

ország kilépjen a Népszövet- 

ségből. 

Mussolininek ugyanis eltökélt szándéka, 

hogy amennyiben a Népszövetség tár- 

gyalásai tulterjeszkednének az ual-uali 

incidensen, ugy nyomban visszahivja a 

bizottságot. Ez egyértelmü lenne azzal, 

hogy Olaszország kilép a Népszövetség- 

ből. 

Abesszinia iránti rokonszenvét kisérik 

nagy aggodalommal Rómában, mert at- 

tól tartanak, hogy Anglia Abesszinia 

legértékesebb részét a maga részére sze- 

retné megkaparintani. A lapok arról ir- 

nak, hogy Anglia nemcsak Egyiptomban 

és Sudánban, hanem Abessziniában is 

nagy katonai előkészületeket tesz. Meg- 

állapitották, hogy az angol hadvezetőség 

Addis Abebában is összpontositott csa- 

patokat. Ezt azzal az ürüggyel tette, 

hogy háboru esetére meg kell védenie az 

angol követséget. 

A csapatok összpontositása 

azonban olyan nagyarányu, 

hogy valószinüvé teszik Angiia 

hóditási szándékait Abessziniá- 

ban. 

területekre vágyik 
birtokai vannak. Franciaország lakos- 

sága kisebb mint Olaszországé és ennek 

ellenére is számos gyarmat felett ren- 

delkezik. Olaszország gyarmati lakos- 

ságának száma mindössze két és fél 

milló. Népessége olyan rohamosan sza- 

porodik, hogy megélhetése érdekében 

szüksége van ujabb gyarmatokra. 

A lap végül gunyosan felveti a 

kérdést, hogy Anglia talán ön- 

magának akarja fentartani a 

hóditási jogot az összes, még 

szabad területekre. 

A francia minisztertanács különben 

tegnap délelőtt foglalkozott az abesszin 

üggyel és megállapitotta, hogy Laval 

milyen álláspontot foglaljon el a Nép- 

szerint Laval követelni fogja a békél- 

bizottságba egy ötödik tena mint 
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A francia kormány szerint en- 

nek az ajánlatnak az elfogadá- 

sa az egyetlen lehetőség arra, 

hogy Olaszország és Francia- 

ország között be ne következ- 

zék a szakadás. 

Remélik, hogy Franciaországnak ezt a 

javaslatát az angol bizottság is támo- 

gatni fogja. 

Addis Abebából érkezett legujabb je- 

lentés szerint a négus tegnap az olasz 

követ kivételével fogadta az összes kül- 

földi diplomatákat, akik előtt harcias 

beszédet mondott. Többek 

szólt: 

között igy 

- Ugy értesülünk, hogy Olasz- 

ország hat hadtestet vonulta- 

tott fel határainkon. Ezek a 

hadtestek minden percben ké- 

szek a megtámadásunkra. Eze- 

ket szem előtt tartva, nem le- 

szek felelős azért, ha védekezni 

fogunk. Abesszinia értesitette 

a sulyos helyzetről a Népszö- 

vetséget. Számomra és had- 

seregem számára előrelátható- 

lag nem marad más hátra, 

mint fegyverrel védeni Abesz- 

szinia függetlenségét. 

Abessziniában egyébként egymást 

érik a katonai szemlék. Tegnap állitó- 

lag egy japán delegáció érkezett Abesz- 

szinia fővárosába és azonnal tárgyalni 

kezdett a négussal. Japán ugyanis attól 

fél, hogy az Abessziniával kötött szer- 

ződés értelmében a kilencvenkilenc év 

alatt letelepedhető félmillió japán ben. 

szülött kivándorlásából nem lesz semi 

A japán-abesszin barátság megerősi! 

érdekében japán-abesszin sajtószövet 

séget is létesitettek. 

Ez a szövetség céljául tüzte ki 

hogy minden olyan fehér hata- 

lom ellen, amely szines orsz 

got akar megszállani, erélyes 

sajtóhadjáratot indit. 

Meg nem erősitett párisi jelenté 

rint egy titokzatos hajó jelent me ; 

butiban több ezer tonna cementtel. 

nöknek a inevezését 
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nap kifejtette, Franciaország legfőbb 

gondja az lesz, hogy ne kockáztassa 
sem Anglia, sem Olaszország barátsá- 
gát és elkerülhetővé tegye a Népszövet- 
ség sulyos válságát. 

A francia megbizott Genfben a 

békéltető szerepét fogja ját- 

szani. Laval miniszterelnöknek 

tegnap délután Eden angol mi- 

niszterrel folytatott tárgyalá- 

sai után Londonban most már 

biznak abban, hogy sikerül az 

Az európai diplomáciai körök 

igen behatóan foglalkoznak a dunai 
államok problémájával. A gazda- 

sági válságot valamennyi dunai ál- 
lam részére szinte elviselhetetlenné 
teszi az, hogy az elmult másfél évti- 
zed alatt nem tudtak olyan megol- 
dási lehetőséget találni, amely meg- 
teremtené közöttük a szükséges 
gazdasági együttmüködést. Ujabban 

ismét különböző tervek merültek 
fel ennek a nagyfontosságu problé- 
mának a megoldására. Római jelen- 

tés szerint Mussolininek az a 

A főváros nagyarányu devizacsalás 
ügyében folytatott kiméletlen vizsgálat 
egyre ujabb visszaélésekről rántja le a 
leplet. A vizsgálóbiró ujabban az SKF 
és Erickson svéd vállalat fővárosi meg- 
bizottjánál, Lohme lakásán tartott 
házkutatást, amely szenzációs ered- 

ménnyel végződött. A házkutatás alkal- 
mából ugyanis előkerült egy kérvénynek 
a fényképmásolata, amelyben a svéd 
vállalat harminc millió cseh korona, 

vagyis százötven millió lei átutalására 
kért engedélyt. A fényképmásolat alap- 
ján azt is megállapitották, hogy deviza- 

átutalási engedélyt a svéd vállalat meg 
Is kapta. A hatóságok most azt kivánják 

gosesoesoegeeeöesoses. .e. 

A dunai paktum megkütőső 
ell hagyni a katonai természetű eltételeket 

utolsó pillanatban megegyezni 

egy közös álláspontra vonat- 

kozólag. 

Megbizható afrikai hir szerint 

abesszin négus a koronaékszerek 
magánkincsei nagy részét az angol 

Szudánon és Egyiptomon keresztül Lon- 
donba küldötte, ahová azok hiánytala- 
nul már meg is érkeztek. 

Londonból érkezett jelentés szerint az 

abesszin kormány 
az abesszin font értékét tizen- 
háromésfél ezüst tallérban álla- 

az 

terve, h ogy Stresába ujabb értekez- 

letet hiv össze, amelyen igyekezné- 

nek ezeket a különböző terveket 

összeegyeztetnii. Suvich olasz 

külügyi államtitkár az utóbbi na- 
pokban bizalmas megbeszéléseket 

folytatotet Chambrun római 

francia követtel, valamint Romá- 

nia, Ausztria és Csehszlovákia ró- 

mai követeivel is. A dunai paktu- 

mot szigoruan diplomáciai keretek 

között kivánják megkötni ugy,hogy 
annak semmiféle katonai jellege 

ne legyen. Ezért elejtették azt a 

tak Lohme társai és ki vágta zsebre a 
bizonyára nagyösszegü jutalékot az ügy 

sikeres lebonyolitása után. Ezzel a vizs- 

gálattal párhuzamosan folyik a nyomo- 

zás a Vasilescu-Nacht-féle ügyben is, 

amelynek legujabb szenzációját Linz- 

mayer, Vasilescu titkárának letartóz- 

tatása képezi. Dumitrescu volt 

bankkormányzó minden igyekezete oda- 

irányul, hogy saját személyét tisztázza 
és ezért azzal a kérelemmel fordult a 

vizsgálóbiróhoz, hogy rendelje el a ki- 
hallgatását. 

A fővárosból érkezett késő esti jelen- 

tés szerint S ta nes c u vizsgálóbiró, aki 
megállapitani, hogy az ügyben kik vol- 
............ 

a devizavisszaélés ügyében a vizsgálatot 

és 

pitotta meg, ami nem felel meg 

valóságos értékének 

A kereskedők és a behozatali vállalatok 

ezért sztrájkba léptek. Addis Abebában 
az idegenek életének biztositására külön 

rendőrséget szerveztek. A negus utasi- 

totta a Fok-városban tartózkodó követ- 

ségét, hogy toborozzon sürgősen fehér 

zsoldosokat, akik az abesszin hadseres- 

ben tiszti rangot kapnak. A jelentkező- 

ket repülőgépen sürgősen Abessziniába 

. ee eeee gegeee 

nél Tigyelmen kivül 

és tána kihall 

szállitják. 
egeesesee 

régebbi tervet is, hogy a Duna- 
medencében levő államok kölcsönös 

segélynyujtási egyezményt kösse- 

nek egymással. Ezzel szemben a 
franciák arra az álláspontra helyez- 

kednek, hogy kölcsönös benem- 

avatkozási szerződések kötésével 

lehetne az együttmüködés feltéte- 
leit megteremteni. Elsősorban 
Olaszország és Franciaország szor- 
galmazza a dunai egyezmény meg- 
kötését és ebben az a cél vezérli, 

hogy a szerződés keretében Ausz- 
tria függetlenségét biztositsa. 

........... e.eeseseseesEsso.... e.e.sesesseseseses 

Házkutatást tartott a vizsgálóbiró 
a Nemzeti Banknál gatta 

folytatja, tegnap este váratlanul meg- 

jelent a Nemzeti Bank helyiségeiben es 

ott házkutatást tartott. A házkutatás 
szenzációs eredménnyel járt, mert a ha- 
tósági közegek hét levelet találtak, ame- 
lyek sulyosan kompromittáló adatokat 

tartalmaztak magas állásu politikai sze- 
mélyiségekre nézve. A házkutatás ered- 

ménye alapján a vizsgálóbiró Dumit- 
rescu Dorelt, a Nemzeti Bank néhány 

nap előtt lemondott kormányzóját azon- 

nal az ügyészségre kérette. A házkutatás 
és Dumitrescu sürgős kihallgatása a fő- 
városban óriási feltünést keltett és ennek 
alapján további szenzációs letartóztatá- 
sokkal számolnak. 
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A keleti Iránban levő Meshed város- 
ban - mint Isztambulból jelentik 

tegnap a régi török hagyományokat 

véres összetüzésre került a sor. 

A török kormánynak azon 
rendelete ellen, amellyel eltil- 

totta a fez viselését és elren- 

dddelte az európai kalap viselé- 
sét, a lakosság egyrésze tüntet- 
ni kezdett, majd komoly zen- 

a dülés tört ki. 

A tüntető tömeg ellen rendőrség vonult 
fel, amely a zendülőket szét akarta 
verni. Ezek azonban szembeszálltak a 

rendőrökkel és elkeseredett dulakodás 

támadt. A nagy tömeg már szinte dia- 

dalmeskodot, amikor a szorongatatt 

helyzetben levő rendérök fegyverhez 
nyultak és sortüzet ádtak le. A sortüz- 
nek rettenetes hatása volt, mert amikor 
a tömeg szétoszlott, számos halott ma- 
rad az utcán. Nagy veszteséget szenve- 

dett a rendőrség is, mert 

a tömeggel való dulakodás köz- 
ben harminc rendőrt agyon- 

szurtak. 

A véres összetüzés óriási izgalmat kel- 

tett a környéken és a rendőrség a to- 
vábbi zavargások megakadályozására 
hatszáz személyt tartóztatott le. 

A török kormány által megvalósitott 

reformtörvények különben széles kö- 
rökben nagy elégedetlenséget keltettek. 
Különösen a török papok magatartása 

okoz sok gondot a kormánynak, mert 

/iz cutópai kalap kötelező viselése 
váéves zendüléshez vezetett a hagyományokhoz 

vagaszkodó tövökök tábovában 
azok a reformokban az izlám leigázását 
látják és ezért, ahol csak tehetik izgat- 
nak a reformok ellen. Az isztambuli bi- 

róság máris kénytelen foglalkozni Sejk 

Mussa török pap ügyével. Sejk Mussa 

heteken keresztül 

az egyik mecsetben igen szigo- 

ruan birálta az uj Törökország 

egyes intézményeit és azok 
müködésé ét. 

landóan ele muzalmán hivőkkel és 

a többi mecset üresen maradt. Sejk 
Mussa beszédeire végül is a hatóságok 
is felfigyeltek és nemrégiben le is tar- 
tóztatták azon a cimen, hogy az állami 
intézmények ellen izgat. A per kimene- 

tele elé nagy érdeklődéssel tekintenek. 

Hideg- és meleg 
sós és iszapfürdők. 

Szezon: innius 1-től szent. : 
Rheuma, ischiás, cson 
tuberkulozis, nőibeteg- 
ségek, stb. biztos ered- 
ménnyel gyógyittatnak 

Lakás és teljes ellátás 
igen mérsékelt áron. 

Meleg iszapfürdők 50-60 ] 
Elő- és utánszezonban nagy: 
mérséklés. / Vasuti állomás. 

vasuti kedvezmény. 

Felvilágositásokkal szolgál a 
dőigazgatóság, valamint „Európ 
menetjegyirodái. Timisoarái 
Közponii Bank és Váltóüzlet 

valamint a Birdev Menetjegyiro 

lengyel tüntetés 

ésehszlovákia 
A viszony Lengyelország és Csel 

kia között nem a legszivélyesebb. 

hány nap előtt számoltunk be arról 

sajtótámadásról, melyben figyelmez 
szomszédos országot, hogy ne élez: 

ságosan a helyzetet, mert a cseh hac 

elég erős ahhoz, hogy Lengyelorszá, 
morzsolja. Mintegy válaszul e 

Czieszyn határszéli lengyel városba 

mas tüntetést rendeztek a csehe 

Most van ugyanis tizenöt éve anna 

a nagykövetek tanácsa foglalkozott 
lengyel határkiigazitással és egy lei 

lakta területet megosztott a két áll 

zött. A tüntető felvonuláson mint 

ezer ember vett részt. Több beszé 

zott el és ezekben hivatkoztak arra, h 
lengyel parlament nem hagyta jóvá 

mai napig sem a nagykövetek tan. 

határozatát. A népgyülésen határoza 

vaslatot fogadtak el, amelyben tiltak 

a Csehszlovákiában lakó lengyelek 

mása ellen. 

üyiikes mérgezés 
áldozata lefi négy eml 

Halálos szerencsétlenség törté 
város egyik korcsmájában. A t 
nos Spineru vVasile nevü hi 
szolgája huzamosabb időig nem 

kodott az üzletben, amiért gazdá. 
nut fogott és Preda Leonora 
tizennyolc éves szolgálóját küldte 

megkeresésére. Amikor a leány 
tért vissza, két másik alkalmazo 
Dobra Costicat és Helguios. 

liát is elküdte az eltüntek felkutat. 
Ezeket végre az egyik melehe 
ben ájultan találták meg. Alig ta 

kodtak azonban néhány percig 
lékhelyiségben, mindketten szint 

méletlenül területek el a padlón. 1 
annyiukat beszállitották a 

ahol Spineriu Vasile még az o 

e 

tevége szerint Spineriu valószin 

enjeséra valamilyen 

által terjesztett gázok követk 
mérgezést szenvedtek. Mindhárn 

az állapota igen sulyos 
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litika nagy nyári szünetébe egy 

Vgalmasságot hozott a devizacsa- 
e, melyet az ellenzék igyekezett a 

vellen kihasználni. A miniszter- 

zben a pártelnök kivánságára, 

1pedig a kedélyek megnyugtatá- 

ta rendeletét a kijárók ellen. 

galább egyelőre elháritotta volna 

a támadásokat, melyek ezen ügy 

ék. Nagyobb baj az, hogy 
gyi nehézségek vannak, 

elyek a külkereskedelemben 

éreztetik hatásukat. 

ban folynak tárgyalások fizetési 

érdekében és közben megindul- 

árgyalások Párisban is bizonyos 

i tartozások rendezésére. A ke-- 

sorsa miként azt bucurestii je- 

alapján megirtuk - nagyrészben 

a tárgyalásoknak a kimenetelé- 

Ik nzéki körökben beszélik, 

loválii ogyha ezek a tárgyalások nem 

ezetnek a kivánt eredményre, 

gy a Tatarescu-kormány 

yomban beadja lemondását. 

biztos, hogy ebben az esetben más 

yer megbizatást a kormányalaki- 

Amennyiben a liberális párt ma- 

továbbra is uralmon, ugy Sla- 

vu Victorról vagy Bratian 

pártfőtitkárról beszélnek, mint le- 

miniszterelnökről. Tatarescu ezt 

nképpen szeretné elkerülni, ezért 

rra törekszik, hogy Bratianu 

inut birja reá a kormányelnök- 

ség vállalására. 

Von fájdalmasan érintené, ha kén7- 

lenne a párt egy más tagjának át- 

dnie helyét. A pártelnök személye 

jelentene megaláztatást számára. 

ianu Dinu azonban tudni sem akar 

megoldásról. 

Igen pikáns hirek érkeznek 

Vaida Alexandru táborából. 

merus valahicus feltalálója rendki- 

keseredett, mert reájött, hogy pro- 

nak nincs meg az az átütő ereje, 

t várt tőle, Vaida azt hitte, hogy 

zeti parasztpárt tagjai és tagoza- 

ak nagy része nyomban csatlakozik 

ja. Ehelyett azt kellett tapasztal- 

10gy félrevezették. Barátai, akik be- 

asztották az uj pártalakitásba, az
t 

dották, hogy a nemzeti parasztpárti 

zatok közül legalább huszonhárom 

egészében követni fogja. Amikor 

résre került a sor, csupán a 

egy töredéke követte. 

aida állitólag már nagyon sze- 

etne kibékülni Maniuval és 

régi fegyvertársaival 

veket igérhet a belpolitikában. 

Akar ün is ingyen 
elegáns dióla hálószoba tu- 

onosa lenni???..... Akkor 

tekintse meg minél előbb a 

erativa Constructia 
obila Moderna 

üzleté 
yakat és a tátéktervezetet is 

megtekintheti. 

- és miy-megyei tagozatok 

resi a módot, miként volna ez presz- 

k különösebb sérelme nélkül l
ehet- 

Vaida Canossa-járása érdekes fej- 

t ahol a nyeremény- 

2 aea 

ázezer ember vonul fel 

n emzeti párt őszi népgyülésén 

eztkövetia kormány átvétele 
A nemzeti parasztpárt közben egyre- 

másra tartja népgyüléseit az ország kü- 
lönböző részeiben és a párt matadorai 
minden kinálkozó alkalmat megragadnak 

a kormány elleni kiméletlen támadásr 

Különösen Mihalacherendkivül har- 

cias és bizakodó. 
A nemzeti parasztpárt elnöke 
bizonyosra veszi, hogy a párt 
még az idén kormányra jut, 

Ugy véli, hogy a liberális pártban ural- 
kodó egyenetlenség előbb-utóbb szaka- 

dásra vezet és ekkor a kormányutódlás 
érett gyümölcsként önmagától hull a 

párt ölébe. A pártvezetőség már most 

megkezdte az előkészületeket a szeptem- 
oe0seege ......... 

berben Bucurestiben tartandó nagy nép- 

gyülésre. Ezt olyan nagyarányunak ter- 

vezik, amilyen még nem volt az ország 

történetében. 

Kétszázezer embert akarnak 

felvonultatni a fővárosban és 

ezzel igazolni, hogy az ország 

nagy többsége mögöttük áll. 

Abban biznak, hogy ezt a népgyülést 

nemsokára követni fogja a liberális kor- 

mány bukása és akkor Mihalache nyer 

megbizatást a kormányalakitásra. Káni- 

kulai remények virágfakadása ez és kor- 

mánykörökben hangoztatják, hogy eze- 

ket a virágokat lefagyasztja majd a té- 

nyek zord valósága. 

exnresszvonatot és a 
A mandzsuriai expresszvonatot az el- 

mult éjszaka kétszáz kinai bandita kira- 

bolta. A kinai rablók felszedték a sineket 

és ilyen módon kisiklatták a vonatot. A 

vonat személyzete menekülni akart, de 

a banditák üldözőbe vették és fegyverlö- 

vésekkel megölték a menekülőket. Egy 

európai, öt japán és egy kinai meghat. 

A banda tagjainak egyrésze azután a vo- 

nat utasait tartotta fegyverével sakk- 

Az elmult éjszaka erős villámlástól ki-
 

sért zivatar vonult el városunk felett. 
A 

villámcsapás majdnem emberáldozatot is 

követelt és csak a véletlen szerencsén
ek 

tudható be, hogy komolyabb bajt nem 

okozott. Éjjel félkét óra tájban, amikor
 

kisérteties fényü villám cikázott vég
ig 

az égbolton és a következő pillanatban 

borzalmas csattanás mutatta, hog
y a vil- 

lám közvetlenül fölöttünk becsapott v
a- 

lahová. Különösen a negyedik kerület 

lakosai rémültek meg, mert legtöbbjén
ek 

ugy tünt, mintha a legközelebbi szom- 

szédságukba csapott volna be a villá
m. 

Csak re al derült ki, hogy a villám a 

negyed rületi Gheorghe Baritiu-utca 

28. számu házba csapott be és átszak
itva 

Rizsányi István lakásának me
nyeze- 

tét, szétzuzta a villanylámpát és a vez
e- 

téket. A villám a falat köröskörül lepe
r- 

zselte és azután a nyitott ablakon táv
o- 

zott a szabadba. Elképzelhető a család 

egeeesEe- see
sen 

Izgalmas kalandot élt át a főváros 
és 

a Galati között közlekedő gyorsvon
aton 

Ramnicul Serat megye pénzügyigaz- 

gatója. A pénzügyigazgató egy N
eze- 

fu nevü katonaorvos társaságában az 

egyik első osztályu fülkében utazott. 

Beszélgetés közben hirtelen álmosak 

lettek és a következő pillanatban el- 

aludtak. Ebben a pillanatban a kocsi 

folyosójáról egy férfi, aki előzetesen a 

pad alá rejtett kloroformos zsebkendő 

segitségével gondoskodott a két férfi 

elkábitásáról, besurrant a kocsiba és 

villámgyorsan a katonaorvos zsebébe 

nyulva kivette pénztárcáját, amelyben [ 
Bulev. Berthelot 14. 

Kétszáz kinai rabló kisiklatta a mandzsuriai 

Avittám áciási dőcgés kisécetéten becsanott egy házba 

végigszaladt a szoba falán, meggyujtotta a villan
y- 

vezetéket és az attakon át ismét eltünt 

z utasokat sorra kiraholták 
ban, mig a többiek kifosztották a vona- 

tot. A banditák az utasok podgyászát is 

kikutatták és az értékesebb holmit elvit- 

ték. Végül is öt japant és husz kinait 

tuszként magukkal hurcolva elmenekül- 

tek. A vonatrablás, amely Hsinkingtől, 

Mandzsuria fővárosától hetven kilómé- 

ternyire játszódott le, óriási izgalmat 

keltett egész Mandzsuriában. 

rémülete, amelynek tagjai a másik szo- 

bában aludtak. Szerencsére a családta- 

gok közül a nyitott ajtó ellenére senki 

sSem sebesült meg és a nagy ijedelem 

után sürgősen megkezdhették az oltást. 

A villámcsapás ugyanis meggyujtotta a 

villanyvezetéket és ezáltal a szobában is 

tüveszély fenyegetett. A nagy viharnak 

hamarosan vége is volt és reggelig csen- 

des eső áztatta a kiszáradt földet. Teg- 

nap különben egész nap borus volt és 

több izben is megeredt az eső. Az éjsza- 

kai vihar és a tegnapi esős idő érezhe- 

tően csökkentette a meleget ugy, hogy 

tegnap délben 25, este már csak 19 fok 

meleget mutatott a hőmérő. A meteoro- 

lógiai intézet jelenti: élénk észak-észak-
 

nyugati széllel, több helyen eső, esetl
eg 

zivatar várható, keleten a hőmérséklet 

továbbra is sülyed, mig nyugaton a m
e- 

leg a mai napon ismét megkezdi növeke- 

dését. 
...

 

Dulakodás életreshalálra a vobogó 
gyorsvonat 

iolyosóján egy klovofovmos banditáv
al 

az okmányokon kivül még kétezer lei 

készpénz volt. Azután a pénzügyigaz- 

gató táskáját kapta fel és már távozni 

akart, amikor a pénzügyigazgató m
agá- 

hoz tért és dulakodni kezdett a vasuti 

banditával. A kocsi folyosóján rövid 

ideig tartó, elkeseredett közelharc 
folyt 

le, mig a tolvajnak sikerült 
az ajtó kö- 

leugrott a robogó vonatról. Ga
latira ér- 

zelébe férkőzni és a rabolt holmikkal 

kezve jelentést tettek a rend
őrségnek és 

a vonaton müködő zsebt
olvajok albuma 

segitségével a pénzügyigazg
ató pontos 

3. OLDAL 

g 

A főpolgármester 
átvette ismét a város 
ügyeinek vezetését 

Coman Augustin főpolgármester, aki 

nyári szabadságát Baile Erculane fürdőhe- 

lyen töltötte, visszatért városunkba és is- 

mét átvette a főpolgármesteri hivatal veze- 

tesét. A főpolgármester tegnap délben már 

elnökölt az ideiglenes bizottság ülésén, ame- 

lyen különböző sürgős ügyeket beszéltek 

meg. Ami Löffler Géza dr. alpolgármes- 

ter és Bontila Ton dr. között támadt 

incidenst illeti, Coman Augustin főpolgár- 

mester és Löffler Géza dr. alpolgármester 

ma Bocsa-Montanára utaznak és Imbroa- 

ne Avram dr. államtitkárral, mint a párt- 

szervezet elnökével, megbeszélik az adandó 

elégtétel módját. Ezen tanácskozás után a 

városi ideiglenes bizottság érdemlegesen 

fog az üggyel foglalkozni és meghozza hatá- 

rozatát. A főpolgármester különben 
kije- 

lentette, igen sajnálatos, hogy a városhá- 

zán ilyen incidens történhetett és hangoz- 

tatta, hogy Löffler Gézának, aki mint a fő- 

polgármester helyettese szenvedte el az 
in- 

zultust, megfelelő elégtételt szolgáltatnak. 

Az inzultusból kifolyólag támadt lovagias 

ügy különben már befejeződött, mert a se- 

gédek szerint az ügy nem alkalmas arra, 

hogy lovagias térre tereljék. 
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Szorul a hurok 
a tümeggyilkos iörendőr nyaka körül 

Pozsonyból jelentik, hogy Krajc
so- 

vics, a tömeggyilkos főrendőr ügyéb
en 

ujabb érdekes fordulat történt. A viz
s- 

gálóbirónál ugyanis megjelent Königs
- 

markné komáromi asszony, akinek 

kifőzdéjében annak idején Krajcsovics 

ebédelt. Königsmarkné tisztázta annak
 a 

zsebkendőnek a rejtélyét, amelyet a
 Szo- 

bolovszki-gyilkosságnál az asszon
y holt- 

teste mellett találtak. Königsmarkné fel-
 

ismerte a zsebkenaőt és kijelentette, 

hogy azt ő adta Krajcsovicsnak a né
v- 

napjára, egy évvel Pozsonyba való á
the- 

lyezése előtt. A vallomás szerint a f
ő- 

rendőr tehát közvetlenül a komáromi 

gyilkosság elkövetése előtt kapta a zseb-
 

kendőt. Krajcsovics eleinte tagad
ott, de 

azután beismerte, hogy kapott egy zse
b- 

kendőt Königsmarknétől, de nem a né
v- 

napjára, hanem karácsonyra. Ezzel is 

igazolni akarta, hogy a gyilkosság idej
é- 

ben, amely névnapja után néhány nap 

mulva történt, nem volt nála még az
 a 

Zsebkendő. Königsmarkné azután átadta 

a vizsgálóbirónak azt a gyürüt, ame
lyet 

Krajcsovics ajándékozott neki. Kiderül
t, 

hogy ez a gyürü a meggyilkolt Fen
cl 

Róézsi tulajdona volt és rendkivül su
lyos 

terhelő bizonyitek Krajcsovics elled, 

mert azt igazolja, hogy már 1927-ben 

ismerte a szerencsétlen sorsu leányt, 

akit később meggyilkolt. A terhelő 
ada- 

tok különben egyre jobban idegesit
ik a 

gyilkos főrendőrt és az eddig bámulatos
 

nyugalommal védekező Krajcsovicsid
ez- 

rendszere kezdi felmondani a sz
olgálatot 

Minden jel arra mutat, hogy 
Krajcsovics 

rövidesen megtörik és töredelmes 
vallo- 

mást tesz. 

Horogkeresztes német repülőg 

kényszerleszállása Romániában. Fővárosi 

jelentés szerint a baneasai repül 

kényszerleszállást végzett egy ho
rogkere 

tes német repülőgép. Untucht mérn
 

a repülőgép vezetője kijelentette, h 

Konstantinápolyba igyekezett és ne
 

eljárás, az el. 

ött 

követség közbenjárás. 

személyleirást adott a tolvajró
l, akit ke- 

resnek 
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Jasonlit 
a megszólalásig 

Az emberek közti hasonlatosság gyakran 

igen humoros esetnek volt már inditó oka, 

de történtek miatta meglehetősen kellemet- 

len, sőt tragikus esetek is. Vannak embe- 

rek, akiket egész életüket kitöltő büszkeség- 

sel tölt el a tudat, hogy valamelyik hirneves 

emberhez a „megszólalásig hasonlitanak". 

Másokat viszont abba a legkevésbbé sem 

kellemes helyzetbe sodor olykor végzetük, 

hogy az emberi társadalom valamely kive- 

tettjének vonásait hordozzák magukon. Sok 

furcsa változatát veti fel az élet az emberek 

közti hasonlóságból származó tévedések- 

nek. Különösen divat ma a hires sztárok- 

hoz, filmcsillagokhoz való hasonlitás és 

vannak leányok, asszonyok, akik husz évet 

odaadnának - a negyvenen felüli évükből 

természetesen - életükből, ha csak egy két 

arcvonásuk, alakjuk és mozdulataik pél- 

dául Garbohoz, vagy Marlene Dietrichhez 

hasonlitanának. Ezen a hasonlitási lázon a 

bakfis leányok esnek keresztül legnagyobb 

százalékban. Nagyon jól emlékszem, milyen 

rejtett büszkeséggel töltött el ötödosztá- 

lyos gimnazista koromban, amikor osztály- 

társaim - fiuk és leányok közösen - meg- 

állapitották, hogy egyik divatos filmszi- 

nésznőhöz hasonlitok. Ma már nem okozna 

örömet, ha külsőre ikertestvére lehetnék 

Liane Haidnak, vagy akármelyik legmaga- 

sabb gázsit élvező hollywoodi sztárnak. 

A tegnapi eset azonban őszinte módon 

mulattatott, olyan spontán volt. Ez esetben 

tényleg a megtévesztésig hasonlitottam 

valakihez. Sietve fordulok be a sarkon, ami- 

kor valaki meleg örömmel ragadja meg ke- 

zemet és rámköszön: 

Jónapot Bözsi, hát meg sem ismer, hogy 

van? 

Szerény polgéri elegánciáju, barátságo- 

san mosolygó, nefelejts szemü hölgyre cso- 

dálkoztam egy pillanatig. Azt hiszem téved, 

mondtam visszamosolyogva rá, mert nem 

emlékszem, hogy ismerném valahonnan, 

bizonyára összetéveszt valakivel. fs bucsu- 

zóul megjegyeztem, hogy nem is vagyok 

Bözsi! 

Aztán tovább siettenm a dolgom után. 

fJobban tetszett most a jóizüen kimondott 

Bözsihez való hasonlatosságom, mint an- 

nak idején a Liane Haid-féle. Nemcsak job- 

ban tetszett, hanem egyenesen felviditotta a 

napomat, mert amikor néhány lépés után 

visszanéztem, az ismeretlen ismerősöm még 

mindig ott állt a sarkon és olyan tekintettel 
nézett utánam, mint aki szentül meg van 

győződve, hogy mégis csak én vagyok a 

Bözsi. (-ga-) 

- Halálra itélt papok. A Journal de Ge- 

neve moszkvai tudósitása szerint az orosz 

zovjetbiróságok legutóbb ismét több papot 

téltek halálra. Ezek között nemcsak orosz 

ópák hanem katolikus és evangélikus pa- 

vannak. Arról még nem érkezett hir, 

a halálos itéleteket végrehajtották-e. 

HIRDESSEN 
A DÉLI HIRLAPBAN 

Négyen kártyáznak együtt, kibicektől 

körülvéve. Közben a hangulat fokozódóan 

nyomottá lett. Egyszerre az asztalra vágta 

kártyáit a generális: 

- Olyan társaságban, - mondta - 

amelyben egy pakli kártyában két tökász 

forog, nem kártyázom! 

Azzal felállt. Példáját a többiek is mind 

követték. Csak a fiatal Pisti nem volt képes 

felállani a székről. Halotthalványan ült 

rajta és a második tökászt rejtegette. 

Egy óra mulva megtörve állott a tábor- 

nok előtt, ennek lakásán. Becsületszavára 

fogadta, hogy soha többé nem kártyázik. A 

tábornok ennek fejében, Pisti ifjuságára 

való tekintettel, megigérte, hogy szó nem 

esik az egész kinos eseményről. 

Sok év mult. Az akkori Timisoaráról 

mind elkerültek annak a kártyajátszmának 

résztvevői, ugyszintén a kibicek is. Ki a te- 

metőbe, ki más vidékre. Pisti pedig Buda- 

pesten élt és virult. ő volt akkor a kártya- 

csaták leghiresebb matadorja. Mig egy na- 

pon az egyik kibic hirtelen megragadta 

Pisti kezét és hátulról csendben elhangzott 

a megállapitás: 

- Hamiskártyás! 

Két nap mulva bejárta az ország sajtó- 

ee....zi 05 

mulva állott csak helyre és mire felgyőgyult 

s..s8egeseeesegsesessesesegseseseaaaa 

1935, AUGUSZ 

Régi krónikákból. 

Dánsági hamiskáctyás nályafutásának kezdete, 
cövid tündöktése és szamotu befejezése 

ját a hiradás, hogy Pisti az ügyet lovagias 
utra terelte, leleplezője meg becsületbiró- 
ság elé vitte, amely végérvényesen megál- 
lapitotta a kártyacsalást. Pisti eltünt. 

« 

Néhány hónap mulva Bécs Sankt Marx 
nevü vágóhidi külvárosában egy félig le- 
vetköztett, véresre vert alakot rugtak ki 
egy - mészárosok és hentesek által láto- 
gatott - korcsma ajtaján. Elkábulva, moz- 
dulatlanul fekve maradt az utca hepehupás 
kövezetén. Egy óriás termetü, hatalmas 
öklü mészáros ekkor kilépett utána, föléje 
hajolt és roppant tenyerét nehányszor meg- 
lébálva egészen nyájasan mondotta neki: 
- Na még én is adok a hamiskártyázás- 

ért egy nagyon sziveset - és azzal le is 
mérte. Aztán lóbálni kezdte kezét egy ujabb 

pofonhoz. Ekkor elkapta a kezét egy ujon- 

nan érkezett társa: 
- Ne Szepi, ne csináld! Egy ujabb pofon 

hullává tenné. A harmadik meg már való- 
ságos hullagyalázás lenne. 

Ezzel aztán el is huzta magával az óriás 
henteslegényt. 

Pisti egészsége kissé huzamosabb idő. 

végleg megutálta a hamiskártyázást. 
Oexel Rónay Mihály báró. 

A FEGYVERKEZÉS őRÜLETE. Japán 

és Anglia tengerészeti haderejének erősi- 

tése - washingtoni jelentés szerint, - 

meggyőzte az amerikai kormányt, hogy 

szintén áldozatokat kell hoznia, ha az 

egyensulyt a tengeren biztositani kivánja. 

Ezért az amerikai haditengerészeti minisz- 
terium elhatározta, hogy egy milliárd dol- 

lár költséggel száz uj hadihajót épittet és 

megerősiti mindazokat a szigeteket is, ame- 

lyek hajóhadának bázisul szolgálnak. 

- Az országuton elveszitett nyolcvanezer 

leit. Walter Márton lieblingi gabonake- 

reskedő a sági országuton elveszitett egy 

aktatáskát, amelyben kijelentése szerint 

80.000 lei volt. Az aktatáskát Murgu Pa- 

vel foliai gazda találta meg, aki a benne 

levő pénzt megosztotta egy cigánnyal és egy 

fuvarossal, akik látták, amikor a táskát 

felvette. Murgu a csendőrségen kijelentette, 

hogy az aktatáskában csak kilencszáz lei 

volt. Murgu Pavel gazdát a csendőrség őri- 

zetbe vette, mig a cigányt és a fuvarost ke- 

resik. 

- Ujszülött gyermek holtteste a szemét- 

dombon. A lugoji szemétlerakodó telepen 

egy ujszülött gyermek holttestét találták. 

Az ujszülött gyermeken semmiféle ruha- 

nemü nem volt és az anyát eddig nem tud- 

ták megtalálni. 

R 

- Még egy kormányválság. La Pazból 

jelentik, hogy a boliviai kormány tegnap 

lemondott. A kormányválság hosszadalmas- 

nak igérkezik, mert több párt is van, amely 

kormányra kiván kerülni. 

* A Glória dalegylet a budapesti nemzet 

közi versenyen. Mint értesülünk, a timisoa- 

rai Glória dalegylet, mely legutóbb a 

targu-muresi országos magyar dalosverse- 

nyen a müvészi csoport első diját nyerte 

meg és evvel is bebizonyitotta, hogy váro- 

sunk fejlett dalostársadalmában előkelő he- 
lyet tölt be, most ujabb sikerek felé tör. 

Az egyesület agilis vezetősége elhatározta, 

hogy a Glória résztvesz a jövő évben Buda- 

pesten tartandó nemzetközi dalosolimpiá- 

don. A dalegylet vezetősége éppen azért 

felkéri azokat, kik az olimpiádon mint da- 

lo.ck résztvenni szándékoznak, jelentkezze 

nek az egylet helyiségében, III., Piata Cru- 

cii 5. szám alatt minden kedden és csütör- 

tökön. További jelentkezések a következő 

helyeken: ifj. Kozovits Sándor, III., str. 

Vilhelm Mühle, Kozovits Ede, Parfumeria, 

III., Piata Lahovary, Kovács üvegkereske- 

dés, IV., Bul. Berthelot és Tutungerie Páll 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

- Dumitrescu tábornok ügye. 

hogy a legfelső katonai biróság m 

sitette a Dumitrescu táborno 
ben hozott elsőfoku itéletet, amelly 

bornokot és a két vádlott ezredest 
szabadságvesztésre itélték és elre. 
per ujból való tárgyalását. Dumitre 
bornok ugy veszi a legfelső katon 
döntését, mint rehabilitálását és n 
mal tekint a brasovi hadbiróság u 
gyalása elé. A tábornok különb 
totta a fővárosi hadbiróság előtt t 
tét és bejelentette a hadsereg köte 
való kilépését. 

- A Magyar Párt harmadik keri 
gozata ma, szerdán este kedélyes s 
zással egybekötött kugliestét rendez 
madik kerületi Stöhr-féle vendéglő 
kugliest alkalmat nyujt a közönség 
olcsó és jó szórakozásra. A kuglies 
delmét szegény gyermekek felruh 
forditják. 

* A majomfeleség. John Collier. 
a hazájában rendkivül népszerü angoli 
regénye talán a legerősebb és egyut 

mulatságosabb szatira, amit a hábo 

kitermelt uj nőtipusról, a „flapper" 

tak. Egy vakmerő feltevésből indul 

tételez egy nőstény majmot, ame 

Afrikában élő angol tanitó keze alatt 

emberi tulajdonságokat sajátit el, m 

nak benne mindazok a jótulajdor 
melyek egy modern flapperből hián, 

Gyöngéden szerelmes lesz gazdájáb: 

éppen közölni nem tudja vele sze, 

Londonba kerül, összekerül a gi 

menyasszonyával és hamar észreves: 

ez a menyasszony boldogtalanná fog. 

ni férjét. A regény meséje, hogy a 

harcbaszáll a menyasszonnyal, a h 

mindig fölényben marad, s a végén i 

akadályozza a házasságot és gaz 

visszatér Afrikába. A Franklin-Tár h 

kiadása, Szerb Antal kiváló iró rem 

ditása, fehér papiron, szép kiálli 

füzve 119.- lei, vászonkötésben 165. 

minden könyvkereskedésben, vagy 
genál Cluj. 
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Patikák éjszakai szolgáli 
Gyógyszertárak inspekciós szolgálat 

lus 29-től, augusztus 4-ig. 
AZ ELSő KERÜLETBEN a Salv 

gyógyszertár, Bulv. Regele Ferdinan 

A MASODIK KERÜLETBEN a Kí 
gyógyszertár, Piata Traian 3. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a 

Antal-gyógyszertár, Bulv. Carol. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Csil 

gyógyszertár, Piata Scudier 2. 

AZ öröDIK KERÜLETBEN Kővá 

Chioreanul József és FRATELIAN P. 
joth Ernő gyógyszertára állandó éj 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 
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szolgálatot tart. 

MATSBIU 4 
AKROBEATIKUS TÁNCOSOK 

a berlini Wintergarten szenzációs 
; attrakciója 

7 JOSEFA-ül 7 
spanyol, orosz tánccsoport 

PAZAR TOALETTEKKEL 

LILI és LADI 
Mondáin táncattrakci 

RUMBA, CARIOCA, DSU-D 

Várady Aladár, Mezey Nelly. Szabadkay Miklós, Réthy Irén, Vesely Pal, Maáry stb 

BORNYANSZ-SCHNABEL 
acordeon- és jazz-zenekara kuplék, 

Bohózatok / Revük/ Uétak 
aktualitások, dalok, stb. 
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5. OLDAL 

Schuscnhnigg dr. osztrák 

egnap kezdte meg nyári sza- 

amelvre már két héttel ezelőtt 

A kancellár Sankt Gilgenbe 

1 val együtt. akivel csak most 

édesanyja tragikus halálát. A 

ilenc éves fiát mélyen meg 

Gondoltam, hogy valami nagy 

, mert anyuka se nem irt és 

tt fel hozzám a kórházba. 

őberben lesz a tárgyalás a ki- 

ében. Párisi jelentés 

rseillesi királvgyil 

vizsgalatot véglegesen lezár- 

iratokat már át is adták az 

gnek. A merénylet ügyében a 

st valószinüleg októberben tart- 

rakoncátlan Berzava megrendsza- 

a. A Berzava-patak Resitánál már 

elönti nagy felhőszakadások alkal- 

autóut töltését. Ezért a városi ta- 

ározta, hogy a Berzava-patak 

át a hidtól a kulturpalotáig kiépi- 
iltal az autóut állandóan visszatérő 

t megakadályozza. 

igánymuzsikával ment a halálba. 

ános kiskunmajsai fiatal keres- 

gy mulatságot rendezett a ven- 

n, ahol cigánnyal huzatta ked- 

táit. Mulatozás közben azután 

datot öntött a borába, felhajtotta 

ezett bort és a következő percben 

etlenül fordult le székéről. Kór- 

itték, ahol rövid szenvedés után 

t. A fiatal kereskedő, aki cigány- 

ával ment a halálba, szerelmi csa- 

iatt követte el az öngyilkosságot 

szinészek árja származása. Ber- 

olyan hirek terjedtek el, hogy 

ings és több más neves német 

z nem árja származásu és nem is 

1 nekik Németországban fellépni. 

atalos helyről ezt a hirt megcá- 
és a müvészek prezstizsét sértő 

ánynak mondották. Egyben kö- 

hogy aki ilyen hirt terjeszt, azt 

ntetik. 

előtte a rendőrt és utána öngyil- 

. Párisban az egyik kerületi elől- 

g előtt egy megdöbbentő eset ját- 

le. Tegnap délután egy ismeret- 

rfi az előljáróság előtt álló rendőr- 

pett, szó nélkül elővette revol- 

és agyonlőtte a rendőrt. A gyil- 

g után az ismeretlen férfi saját 

ellen forditotta a revolvert és fő- 

e magát. A golyó a gyilkos férfit 

ban megölte. Amikor átkutatták a 

át, egyik zsebében cédulát találtak 

etkező szöveggel: Nevem Porcer. 

atomat a munkásság ellenségei 

sorshuzás utján jelöltem ki. A 

án ezenkivül feltüntette lakása 
is és azt irta, hogy a lakásán bő- 

elvilágositással szolgáló iratot ta- 

a nyomozás. 

omoszexuális probléma modern 

gitásban. Dr. Pál György szak- 

tünő szakkönyve részletesen és 

an ismerteti ezt a kérdést, amely 

igot és embereket már ősidők óta 

Ikoztatja. Tartalmából kiemeljük: nn4 

A biblikus országok, Babylon, 

görög és latin kor. Az isten-csá- 
nemi élete. A renaissance stb. stb. 

ör. A modern világvárosok 
is gettói. Modern turizmus, sport, 

zmozgalom. Az uranizmus, mint 

őjogi probléma stb. stb. Dr. Pál 

könyve most árleszállitásban 

A rejtélyes eset ügyében meg- 

dellenes nemi érrés utja a történe- 

minden könyvkereskedésben, 

I 
2 

Dacackvását 
A gyümölcspiacon handabandázó cigány- 

árus kosarait nagy tömeg veszi körül. Az 

aranysárga barackokat rohamozzák igy 

meg a háziasszonyok. Mindenki venni akar 

belőle és egymás lábát tapossák. Tömeg- 

szuggesztió. Alig egy lépéssel odébb ugyanis 

éppen olyan szép barackot árulnak ugyan- 

annyiért, de mivel itt többen állnak, azt hi- 

szik, hogy ez szebb, jobb, olcsóbb és azért 

senki sem tágit, amig meg nem vásárolta a 

maga részét. A nagybajuszu Fáraó-ivadék 

természetesen most még inkább bebizonyic- 

ja, mint máskor, hogy semmi vérbeli közös- 

sége nincs az angolokkal. Egy uri asszony- 

nak ad vissza. A hölgy megszámolja a 

pénzt, majd megjegyzi, hogy tévedett. Erre 

a cigány ugy ráordit, hogy belesápad az 

asszonyka. Aztán mégis erőt vesz magán 

és emeltebb hangon kisérletezik, hogy meg- 

értesse magát: 

- Nézze jó ember, maga többet adott 

vissza, mert én tiz leiessel fizettem és maga 

husz leinek nézte, azért adott vissza tizen- 

két leit. 

A cigány-árus pálfordulása pillanat alatt 

bekövetkezett. Olyan lett, mint egy kezes 

aessesesesesee.eg 

- Magyarok tenniszgyőzelme. Buda- 

pestről jelentik, hogy a három napos 

lengyel-magyar tenniszmérkőzés tegnap 

véget ért. A tenniszversenyt a magyarok 

5:0 arányban nyerték meg. 

-A hosszu távfutót elhagyta ereje. Al- 

sóberecki község határában az ors
záguton 

eszméletlenül találták Horváth Péter 

tizenkilenc éves atlétát, aki Magyarorszá- 

got körül akarta futni. A hosszu
 távfutó 

nyolc nap előtt indult el Budapest
ről és ösz- 

szesen négyszáz kilómétert tett 
meg. Az 

óriási teljesitmény azonban annyi
ra megvi- 

selte szervezetét, hogy összeesett
 és kórház- 

Da kellett szállitani. Allapota sulyos. 

rFamunkások sztrájkja. Targul- 

Muresben az összes szervezett
 famunká- 

sok sztrájkba léptek és a sztrájkhoz
 teg- 

nap még a koporsókészitő famunká
sok is 

csatlakoztak. A sztrájk bérharcból
 ki- 

folyólag tört ki. A tárgyalások a munka- 

adók és a sztrájkoló munkások között 

még nem kezdődtek meg és ezért kilá
tás 

van arra, hogy a sztrájk hosszabb
 ideig 

elhuzódik. A famunkások éppen ezért
 el- 

határozták, hogy még ezen a héten meg- 

nyitják a sztrájkkonyhát, mely a sztr
áj- 

koló munkásokat és azok családtagjait 

táplálékkal látja el. 

Felejthetetlen nap lesz 

auguszius 10 
a kisebbségi ujságirók 

nyári ünnepélye 

aPacsirtamezőben 

sSzerelmi égyott a manikürszalon- 

ban. A budapesti főkapitánysághoz a 

mult héten tömeges feljelentések érkez-
 

tek a manikürszalonok ellen. A névtel
en 

feljelentések arra hivták fel a rendőrség 

figyelmét, hogy a legtöbb esetben azok-
 

ban a szalonokban erkölcstelen 
orgiák 

játszódnak le. A detektivek razziát tar-
 

ban. A legnagyobb diszkrécióval lefol
y- 

tatott razzia során mintegy ötven helyen 

tettek látogatást a rendőrség emberel. 

A legtöbb szalonban nem találtak rend- 

ellenességet, de azért akadtak olyan he 

lyek is, ahol a manikürözés leple alatt 

Ezen álmanikürszalonok tulajdonosai ai page nál, Cluj. Kérje az or- 
nyvek jegyzékét. 

Hétköznapni esetek 

e.eyoo.....ose- 

tottak a manikür- és masszőr-szalonok- 

szerelmi légyottokat bonyolitottak le. 

venersotatae 

carány. Még a kalapját is leemelte, ugy 
köszönte meg az uriasszonynak a vissza- 

adott tiz leit. 

I 

2Zuhog az eső 
A zsufolt villamoskocsit lenyomja a nagy 

teher ugy, hogy csak félsebességgel halad. 

Megálló. Egy takaros cselédleányt is lefe- 

lé erdor a lépcsőn az emberáradat. A leány 

magyaráz valamit és vissza akarna fordulni, 

de nem tud az ár ellen kapaszkodni. Senki 

sem ügyel reá, mindenki a leszállásra össz- 

pontositja figyelmét. A leszállók nyomában 

tódulnak a felszállók. A kalauz figyelmes 

szeme már az utolsó felszálló lábait figyeli 

és egyik keze a csengő sziját rántja. A 

cselédleány piros arcából becsületes tekin- 

tetü, dióbarna szempár riad a kalauzra, aki- 

hez csak most tudott hozzáférni, amikor 

már indulásra zökken a kocsi. Gyorsan ki- 

kotorja zsebkendőjéből az öt leit, felnyujtja 

a kalauznak és kicsit megszaladva az induló 

villamos mellett odakiáltja: 

- A főtéren ültem fel, de még nem fi- 

zettem, mert nem gyütt a pénzért, hallja! 

Egy micisapkás ifju, aki könnyed városi 

rutinnal dől a vaskorlátnak, gunyosan el- 

huzza ajkait és szakszervezeti fölénnyel 

megjegyzi: buta liba... (- 

- Párisban elitélt román bankár. A pá- 

risi törvényszék előtt Costachescuro- 

mán származásu bankár állott, akit szél- 

hámosságért vont felelősségre a biróság. A 

törvényszék bünösnek találta a bankárt és 

öt esztendei fogházbüntetésre itélt. Az el- 

itélt bankár a társaságoknak jól ismert 

alakja volt. 

- Baleset érte tegnap délután Nagy 

Zsuzsánna ötvenhárom esztendős negyedik 

kerületi lakosnőt, aki a Saguna-utca 29 

szam alatti házban lakik. Nagy Zsuzsánna 

az utcán megcsuszott és olyan szerencsétle- 

nül elesett, hogy eltörte a lábát. A mentők 

első segélyben részesitették. Allapota su- 

lyos. 

- A volt fegyenc tragikus halála. A 

budapest -miskolci személyvonat utasai 
között nagy izgalmat keltett egy férfi 
hirtelen halála. A negyven év körüli, 

megtört külsejü férfi nyugtalan, ideges 

viselkedésével vonta magára az utasok 
figyelmét. Utközben folyton aziránt ér- 

deklődött, hogy messze van-e még Mis- 

kolc, majd kijelentette, hogy tizenkét 

éve nem látta szülővárosát s azért olyan 
ideges. A szerencsétlen ember azután 

hirtelen összeesett és holtan terült el a 
padlón. Irataiból kiderült, hogy Gügyü 

Jánosnak hivják és gyilkosság miatt ti- 

zenkét esztendőt töltött a fegyházban, 

ahonnan most szabadult ki. A fegyház- 

ból jövet egyenesen vonatra ült, hogy 

visszatérjen szülővárosába, de a nagy 

izgalom következtében szivbénulás lépett 

fel, amely megölte. 

- Egy öregasszony rémtette. A vas- 

megyei Pörötne községben nyomtalanul 

eltünt az egyik napon Stampf Kál- 

mán négy éves kisfiu. A csendőrség 

megkezdte a nyomozást és akkor kide- 

rült, hogy a szerencsétlen gyermeket 

Kopcsándi Lajosné ölte meg. 

Stampf Kálmán édesanyja ugyanis 

együtt élt Kopcsándi Lajos kondással, 

aki édesgyermekeinél is jobban szerette 

kicsi mostohafiát. Emiatt a kondás 

édesanyja bosszut esküdött és elhatá- 

rozta, hogy a kisfiut elteszi láb alól. 
Az 

öregasszoy kicsalta az erdőbe a fiut és 

ott unokája segitségével leütötte, majd 

a közelben levő mély ciszterna vizébe 

dobta. A fiucska holttestét ott találták 

meg. Kopcsándi Lajosnét és unokáját 

mzza 

- Az élő ágyugolyó borzalmas halála. A 

losangelesi cirkuszban borzalmas körülmé- 

nyek között halt meg Müller James vi- 

lághirü artista, akit artista körökben az 

Elő ágyugolyó néven ismertek. Az artista 

ágyuból kilövette magát és egy vizzel telt 

medencébe esett. Az egyik este hibásan ál- 

litotta be az ágyu irányzóját és a szeren- 

csétlen ember, miután a levegőben többször 

megfordult, a medence mellett a földre zu- 

hant és szörnyethalt. 

- A lelkismeret szava. Ká d á r Imre 

volt kereszturi lakos husz évvel ezelőtt 

egy korcsmai verekedés alkalmával 

agyonszurta Bogár ndor gazdálke- 
dót. A gyilkost öt esztendei fegyházra 

itelték és amikor kiszabadult, kivándo- 

rolt Amerikába. A lelkiismerete azonban 

ott is egyre bántotta és amikor tizenöt 
évi nehéz bányamunkával tizenötezer 

dollárt takaritott meg, azt most az ál- 

tala meggyilkolt gazda leányának, Bogár 

Julánnának küldötte meg. Ezzel az ösz- 

szeggel akarta kártalanitani a leányt ap- 

ja elvesztéséért. 

- Fejest esett a Prahova vizébe. A 

valea largai hid egyik pillére tudvalevő- 

leg összeomlott és emiatt a vasuti for- 

galmat napokon keresztül egy ideigle- 

nes gyaloghidon átszállással bonyolitot- 

ták le. Az egyik vonaton utazott Ci c a 

György fővárosi középiskolai tanár is, 

aki a hidon való átkelésnél megcsuszott 

a keskeny pallón és fejest zuhant a 

Prahova vizébe. Szerencsére a viz nem 

fekszik tulmélyen és igy a tanár köny- 

nyebb fejsérülés árán megszabadult. A 

prahovai hidbeomlás egyetlen sebesült- 

jet az egyik brasovi szanatóriumban 

ápolják. 

- Házasságkötés a fogházban. Roman- 

tikus szerelmi történet nyert befejezést a 

kecskeméti ügyészség fogházában. A fog- 

házban megjelent az anyakönyvvezető és 

miniszteri engedély alapjan megeskette 

Bálint Kálmán 29 éves volt kunszent- 

miklósi segédjegyzőt és Brozsek Margi- 

tot, egy gazdag háztulajdonos leányát. 1 

segédjegyző hosszu időn keresztül udvarolt 

a leánynak, de ennek apja hallani sem akart 

a házasságról. A segédjegyző ekkor Ausz- 

triába ment és ott szerzetes akart lenni, de 

mivel a kunszentmiklósi segédjegyző álli- 

tólag visszaéléseket követett el, Ausztriá- 

ban letartóztatták és kiadták Magyaror- 

szágnak. Igy került Bálint Kálmán a kecs- 

keméti fogházba. A leány közben kiharcolta 

apja beleegyezését a házassághoz és az a 

fogházban meg is történt. 

- Két tucat gombostüt nyelt le egy 

iparmüvész nyomora miatt. Ké ri 

László magyarországi 27 éves iparmü- 

vész, nyomora miatt öngyilkosságot kö- 

vetett el: két tucat gombostüt nyelt le. 

Kórházba vitték, állapota válságos. 

- Az apa öngyilkos lett, leánya vizbe 

fulladt. Knábel Erzsébet tizenhétéves 

soproni urileány Győr mellett a Rábába 

ment fürödni. Hirtelen görcsöt kapott, 

elmerült, s már csak holttestét vetette 

partra a viz. A leány halálát nem mer- 

ték édesanyjával közölni, mert anyja 

sulyos betegen fekszik, mivel pár nap 

előtt öngyilkosságot követett el a sze- 

rencsétlen asszony férje. 

- Lakóház a temetőben. A bécsi her- 

nalsi temetőt megnagyobbitják. Azon a 

területen, ahol a közeljövőben már te- 
mető lesz, áll egy lakóbó amelynek tu. 

lajdonosa nem akar lemondani régi csa- 

ládi házáról. Ezért olyan megoldást 
láltak, hogy a házat meghagyják 

kertjét magas keritéssel Vonj 

a házikóhoz ut fog vezetni, hogy lak 

közlekedhessék anélkül, ho t 

len a rendőrség szigoru eljárást inditott. letartóztatták. 
menjen keresztüll. 



ANGILA TITKOS HAJOEPITESI 
PROGRAMJA. Londonban nyilvános- 
ságra került az angol admirálitás titkos 

hajóipétési programja. A tervet hét év 
alatt gondolják megvalósitani. Ezen idő 
alatt az angol hajóhad részére tizenkét 
csatahajót, harminchárom cirkálóhajót, 

hatvanhárom torpedórombolót és vezér- 

hajót, huszonegy tengeralattjárót és 
három repülőgép anyahajót fognak épi- 
teni. A hajóhad kiegészitésére 150 mil- 

lió angol fontot irányoztak elő, amely 

összegnek egyrészét kölcsönből fogják 

fedezni. Az angol lapok jelentése sze- 

rint a flottaépitési programot közölték 

Franciaországgal, Olaszországgal, Né- 

metországgal, az Amerikai Egyesült- ge 
Allamokkal és Japánnal is. 

- Számos női bajnál reggel, éngyomorra 

félpohárnyi természetes „Ferenc József" 

keserüviz végtelen nagy megkönnyebbülést 

szerez azáltal, hogy a belek tartalmát fel- 

higitja és akadálytalanul kiüriti, azonkivül 

az emésztőszervek müködését lényegesen 

előmozditja. 

- Fej és láb nélküli holttest a sinek 
mentén. Borzalmas módon elkövetett 

öngyilkosságot fedezett fel a bihorme- 
gyei Episcopia állomás közelében az 
egyik pályaőr, aki szolgálata alatt az 
egyik helyen egy fej és láb nélküli holt- 
testet talált a sinek között. A hatalmas 

vértócsaban fekvő holttest annyira 

megrenditette a pályaőrt,hogy eszmélet- 

lenül összeesett, majd amikor magához 

tért, fellarmázta a környéket. Kiáltoza 

sára több munkás sietett az öngyilkos- 
ság szinhelyére és hamarosan megtalál- 
ták a holttesttől harminc méternyire a 
vonat kerekei által levágott fejet és lá- 

bakat is. Azután átkutatták a lefejezett 

fiatalember ruháit, de fényképeken ki- 

vül más iratot nem találtak nála és igy 
az öngyilkos személyazonosságát nem 
tudták megállapitani. Az egyik fénykép 

magyarázattal szolgált a tett okára vo- 

natkozólg, mert a fénykép hátlapjára az 

öngyilkos néhány bucsusort irt és beje- 
lentette, hogy szerelmese nélkül nem 

tud élni. Az öngyilkos ismeretlen fiatal- 

ember tehát reménytelen szerelem 
miatt dobta el az életét. 

* Gyógyitható-e vagy eltávolitható-e az 

epekő győgyszerrel? Igenis gyógyitható, 

mert igen sokan, kik a, Galofier? gyógy- 

szert használták, bizonyitják, hogy a Ga- 

lofier aköveket fájdalom nélkül elhajtja, 
az étvágyat, emésztést elősegiti, a gyomor- 

és májbántalmakat megszünteti. A Galo- 
fier használata mellett minden étel ehető. 

Bárki, ki pontos cimét beküldi, a Galofier 

leirását használati utasitással együtt ingyen 

megkapja Braun Ernő „Szent Három- 

ság'-gyógyszertárában, Timisoara, IV., Str. 

Vacarescu 29/a. 

* A timisoarai kegyesrendi liceumhan 
1-VIII. osztályos taulók beiratasa 

augusztus 26-31-ike között lesz. A ja- 

itó vizsgálatok irásbeli része szeptem- 
ber 2-án 8 érakor, a szobelije pedig 3 an 

akor lesz. Az I. osztály felvételi vazs- 
g ja szeptsaiber 4-én 8 órakor lesz 1 ro- 
án nyelvből és a számtanból Az I oszt. 

lók neiratása szeptember 5-én s óra- 
lesz. A beirackozásokhoz szákseges 
resze evél a szihetesi 

randiek ezetése 

Jécves küzdelem után a magyac vizípóló csapat 
Deüsszelben legyőzie legveszedelmesebb 

ellenielét is 
A magyar vizipóló csapat Brüsszel- 

ben folytatja diadalmas szereplését. 
Legutóbb a német vizipóló válogatott 

csapattal mérkőzött, amely a magyarok 

legerősebb ellenfelének számitott. A két 
csapat valóban igen heves küzdelmet 
vivott, amelynek folyamán Dela- 

haye belga biró mindkét csapatból 

A HUNGÁRIA 
ERDÉLYBEN JÁTSZIK 

Fővárosi jelentés szerint a futballiszó- 

vetség engedélyezte a Hungária augusz- 
tus 10., 11. és 12-iki cluji vendégjáté- 

kait. Amennyiben a mérkőzéseket való- 

ban megtartják, ugy ez a román-ma- 
gyar sportbéke helyreállitását fogja je- 

lenteni. 

A bécsi Austria 
Bucurestibe jön 

A bécsi Austria, amely csak vasárnap 

győzte le a budapesti Ferencvárost, 

augusztus közepén Bucurestiben ját- 
szik. A román szövetség az Austria sze- 
replését arra akarta felhasználni, hogy 

ellene próbálja ki a Németország és 

Svédország ellen készülő válogatott 
együttest. Az Austria vezetősége azon- 
ban kijelentette, hogy nem hajlandó a 
válogatott ellen a csapatot kiállitani. 

Igy a bécsi csapat ellenfelei a Venus, az 

Unirea -Tricolor és a Ripensia lesznek. 

több játékost kiállitott, de a magyarok 

még igy is fölényben voltak és végül is 
6:3 (4:1) arányban győztek. A magyar 
csapat góljait Németh (4) és Bozsi (2) 

szerezték. A vizipóló-torna egyéb ered- 

ményei a következők voltak: Svédor- 

szág-Franciaország 2:0 (2:0), Bel- 

gium-Jugoszlávia 3:0 (2:0). 

Tizre csökkentik 

a nemzeti liga egyesületeinek számát 

Fővárosi jelentés szerint a futballszö- 

vetség legutóbbi ülésén meglepő határo- 

zatot hozott, amely ellentétben áll a 

nemzeti liga egyesületeinek legutóbbi 

kérelmével a létszámemelésre vonat- 
kozólag. A futballszövetség tanácsa 
ugyanis elvileg elhatározta, hogy a 
nemzeti liga egyesületeinek számát 

tizre fogják csökkenteni. 

Román versenyzők 

a nemzetközi tenniszbajnokságokon 
Németország három román verseny- 

zőt hivott meg a hamburgi nemzetközi 
tenniszbajnokságokra. A meghivás 
alapján Hamburger, Bottez és Schmidt 

utaznak Hamburgba. 

Megjavitott világrekord 
Tókióban Mek a mi japán uszó 4 p. 

41.4 mp-re javitotta a 400 m. gyors- 

uszás világrekordját. 
................. 

- Mussolini ötvenkét éves. Az olasz 
miniszterelnök most töltötte be ötven- 

kettedik életévet. A duce születésnapját 
családja körében teljes csendben ünne- 
pelte meg. A fascista párt eltekintett a 

nyilvános ünnepléstől, mert Mussolini 

születésnapja egybeesik néhai Umberto 

király, a jelenlegi uralkodó édesatyjá- 

nak, születésnapjával, akit 1900-ban 
meggyilkoltak. 

- Tizenhárom éves öngyilkos. Tizen- 
három éves fiu öngyilkosságot követett 
el a Constanta közelében levő Movila 
Verde községben. A fiucska szülei kert- 

jében az egyik fára akasztotta fel ma- 

gát és meghalt. Tettének oka ismeret- 

Hyási szinház a 

- Emelkednek az állam bevételei. A leg- 

ujabb kimutatás szerint az állam bevételei 

egyre növekednek. Igy julius 1-től julius 

25-ig az állam bevételei egy milliárd 699 

millió 617.278 leit tettek ki, vagyis 350 mil- 

lió leiel több folyt be, mint tavaly ugyan- 

ezen idő alatt. A hadfelszerelési alap javára 

a huszonöt nap alatt 128 millió lei folyt be. 

Julius 28-án egy nap bevétele 55 millió 

g25.755 lei volt, mig ezen a napon a hadfel- 

szerelési alap javára öt millió leit fizet- 

tek be. 

- Leesett az állványról. Weilanud Se- 

bestyén huszonnyolc esztendős ácsmester 

tegnap délután, a negyedik kerületi Bratia- 

nu-utcában épitkezési munkálatok közben 

leesett egy állványról és sulyos zuzódáso- 

kat szenvedett. A mentők kórházba szálli- 

tották. Allapota nem életveszélyes. 

Igazgató Fekete Mihály 

Szerdán este 9 órakor Helyárak: 30, 20, 15 és 10 lei 

Egy asszony hazudik 
Premier 

Csütörtökön este 9 órakor 

Egy asszony hazudik 
Pénteken este 9 órakor 

Egy asszony hazudik 
Olcsó helyárak: 20, 15 és 10 lei 

Szombaton este 9 órakor 

Lion 
Fekete Mihály felléptével - Bródi Sándor emlékünnep 

30, 20, 15 és 10 leies helyára 

Lea 

vasarap delután 5 órakor 

Huzd rá cigány 
Egységes, 20 leies helyárak 

vasarnap esle S órakor 

Nagy kabaré 
A Magyar Párt népünnepélye erelben 

30, 20, 15 és 10 leles keyérok 

Sicgyás udvarán 

Olcsó helyárak: 20, 15 és 10 lei 

- Ezüstmisés kano 

totta ezüstmiséjét Buda 
az alkalomból a pápa prelátus 
ki. Czapik Timisoarán vo 
nár, majd a szeminárium 
és innen repatriált Magyaro 

tékes irodalmi munkásságot 
katolikus folyóirat szerkes 

tudományos téren is marad 
Papi jubileuma alkalmá 

keresték fel szerencsekiván 

. Str. Timo 

- Felakasztotta magát 

től való félelmében. A csendőröi 
félelmében véget vetett éle 

perca Tudorache fiatal 1 

Braila melletti Cuza-Voda 
lakott. A fiatal legény szál 

követett el és ezért a csendőr 
reste. Ciuperca annyira ret 
csenőröktől, hogy inkább a h 
zlota semhogy a hatósá, 

Ezért az egyik 
gazda raktáraban felakasztot 

és mire rátaláltak, már nem 

élet. 

* Két világ harca. Ha az ut 
háborut államszövetségesek 

lamszövetségesek ellen, ugy 

hogy a legközelebbi nagy hábor 
részek harca lesz. De a was 
egyetem magyar származásu pri 

ra, Detre László dr. ebben a kö 

elképzel és valószinüvé tesz e 
minden emberi képzeletet felüln 

borut is, 

hadüzenetet az elbizakodott eml 

zabadsághareol 
kegyetlenül és nzbés pusztitó 
ség ellen. Kevés izgatóbb k: 

utóbbi időkben az olvasó kezébe 
László dr.: Két világ harca cimü kö 

gényujdonság füz 
kötésben 158 lei minden könyvi 

vagy Lepagenál, Cl 

Foto- amateunr 
Figyelem! 

Vásárolják az 

acFA premium-ii 

szerda, jultus 31 
Apolió-mozi: Rivaldaf 

Capitol-mozi: Peer 

Select-mozi: Rivaldafényy. 
eesees. esssosesesesenee 
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mes intézkedései 
keresnek 

k osztályozásának ügye még 
zódik és ugylátszik, hogy a kor- 

bánsági kis- és nagymalmok 
özbenjárása ellenére továbra is 

uzaértékesitési törvény eredeti 
mellett. A kismalmok szövet- 
en ezért már abba is hagyta a 
at, amely azt célozta, hogy a 

álláspontjának megváltoztatá- 
ztesse. A kismalmok szövetsége 

mozgalom céltalanságát és ez- 
szközökhöz folyamódott. A szö- 
unian volt igazságügyminisz- 

ugy a semmitőszéknél, mint a 
elésügyi miniszterium jogi osz- 
Irnegtámadta a malmokra vonat- 

ndelkezést azzal, hogy az szöges 

en áll az alkotmá ayal. 
gymalmok azonban kitartóbbak 

nem adták fel a reményt, hogy 

uk sikerrel járhat. Az erdélyi és 

kereskedelmi malmok ujonnan 

t szövetsége részéről Grosz 

elybeli malomigazgató még min- 

ővárosban tartózkodik, hogy a 

k ügyében tárgyaljon. 

lyzet különben a vidéken igen ki- 

tt. Az ötvenhárom bánsaági ma- 

zül, amelyek eddig szüneteltették 

éves ipartestület jubileumi ünnep- 

Periam község ipartestülete augusz- 

n ünnepli meg fennállásának száz 

rdulóját. A jubileumi ünnepség disz- 

éssel kezdődik, amelyen Nieder- 

éter elnök fog elnökölni. Ugyanezen 

ból Periam községben nagyszabásu 

állitás is lesz az ottani liceum helyi- 

n, amelyeket Lalia Gheorghe dr. 

Közgazdasá 
bánsási malmok az osztályozó rendelet 

eseseseesesesesssesssse
esese 

ellen a semmitőszéknél 

orvoslást 
az üzemet, néhány ismét megkezdte az 

őrlést, mert a gazdák a liszthiány miatt 

kénytelenek voltak már illetékkel őröi- 

tetni. A gazdák azonban természetesen 

csak a szükségletüknek megfelelő meny- 

nyiségü lisztet őröltették meg, mert az 

illeték helyzetüket még inkább megnehe- 

ziti. Kedvezőtlenül befolyásolja a mal- 

mok elintézetlen ügye a lisztpiacot is, 

mert ugy a kereslet, mint a kinálat igen 

lanyha. Csak az vásárol buzát, akinek 

sürgősen szüksége van lisztre és csak az 

adja el a buzatermését, akinek haladék- 

talanul pénzre van szüksége. 

A malmok ügyével foglalkozott tegnap 

a vármegye ideiglenes bizottsága is. A 

megyei tanács ugy határozott, hogy Di- 

minescu Constantin szenátor és La- 

ti a drból álló küldöttséget meneszt a fő- 

városba, amely közbenjár a földmüve- 

lésügyi és pénzügyminiszteriumban a 

malmok helyzetének mielőbbi rendezése 

érdekében. Főképpen azt kivánják elérrü, 

hogy ama negyvennégy bánsági malom 

kérését, amely malmok a vámőrlő mal- 

mok sorába kivánják a beosztást, minél 

sürgősebben teljesitsék. A bizottság még 

tegnap este elutazott a fővárosba. 

az iskolaszék elnöke erre a célra rendelke- 

zésre bocsát. A kiállitáson Periam község 

és a vidék iparosai vesznek részt. A száz 

éves alapitás emlékére rendezett ünnepsé- 

gek védnökségét Korber Miklós periami 

biró vállalta, aki a jubileumi ünnepségekre 

és az ipari kiállitásra a megyei prefektur
a 

kalapgyáros és Lalia Gheorghe dr. községi 

Tiltakozás a drágaság ellen. A bánsági 

szakszervezeti tanács legutóbbi ülésén fog- 

lalkozott az áremelkedéssel és arra a meg- 

állapitásra jutott, hogy azt legnagyobb- 

részt mesterségesen, különböző spekulá- 

ciókkal idézték elő. A szakszervezeti tanács 
ezért elhatározta, hogy az állandóan növek- 

vő drágaság ellen tiltakozó gyüléseket fog 

rendezni. Az első ilyen nagyszabásu tilta- 
kozó gyülést már a közeljövőben megtart- 

Románia angliai tartozásai ügyében - 

mint megirtuk - külön bizottság tárgyal a 

londoni kereskedelmi miniszter megbizottai- 

val. A tárgyalások kedvező befejezése elé 

nehézségek tornyosulnak, mert az angol hi- 

telezők nem akarnak ujabb fizetési halasz- 

tásba beleegyezni. A londoni pénzügyi szak- 

lapok szerint a megegyezés feltétele, hogy 

Románia Angliával a legtöbb kedvezmény 

alapján kössön megegyezést, másrészt pe- 

dig olyan clearing-egyezményt létesitsen, 

mely előnyöket biztosit Angliának kereske- 

delmi mérlege tekintetében. Az angol hite- 

lezők arra kérték a kormányt, hogy bele- 

egyezésük nélkül ne kössön semmiféle meg- 

állapodást a román bizottsággal. 

A paradicsom és a dinnye olcsóbb 

lett. A tegnapi hetipiacon a zöldségfélék 

árai semmit sem változtak az utóbbi 

hét óta. Csupán a paradicsom és a 

dinnye lett olcsóbb. A paradicsom kiló- 

ját 5-6 leiért adták, a sárga dinnye 

kilója pedig 3-4 lei volt. Ezzel szemben 

a kajszinbarack már tünedezőben van 

és a mult heti 10-12 leies árral szem- 

ben 18-20 leit kértek kilójáért. A szőlő 

kilója 24 lei. 

Buzában kielégitő a kinálat. A bánsági 

gabonapiacon lanyhult a tengeri irányzata. 

A buza, valamint a többi gabonamü iránt 

változatlanul élénk az érdeklődés és buzá- 

ban kielégitő a kinálat is. A piaci árak a kö- 

vetkezők: 76 kilós bánsági buza 350, 78 ki- 

lós torontáli buza 360, tengeri 280, uj zab 

240, korpa 250, takarmányárpa 235, takar- 

mányliszt 275, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból zsákkal és az összes taxákkal 

együtt 680, nagymalmi liszt 720, bánsági 

támogatását kérte. 
eseeseseseseegvesese 

repce 420 és káposzta repce 450 lei. 

.............
..... 

orpar 

A második belföldi kölcsön jegyzési ha- 

táridejét meghosszabbitották. A fővárosból 

jelentik, hogy a pénzügyminiszterium a 

második belföldi kölcsön jegyzési határide- 

jét, amely holnap járt volna le, szeptember 

elsejéig meghosszabbitotta. 

eemegsveegegesoLEHee 

Szinház 

Megmóérgezie magát 
egy nyomorgó szinész 

Az anyagi gondok sulya alatt összerop- 

pant egy erdélyi magyar szinész, aki a szi- 

nészet válsága miatt nem tudott álláshoz 

jutni. Az életunt szinész, Wild József, 

a targu-muresi szintársulatnál kezdte meg 

pályáját és komikus figurája, valamint bo- 

hém természete miatt megkedvelte a kö- 

zönség. Később vidéki társulatokhoz szerző- 

dött, majd játszási engedélyt kapott és sze- 

rény társulatot szervezve turnézott az erdé- 

lyi kisebb városokban. A helyzet sulyosbo- 

dása azonban kiverte kezéből ezt a falatka 

kenyeret és Wild József szélnek eresztve 

kicsi társulatát visszatért Targu-Muresbe. 

Ujra vissza akart szerződni az ottani szin- 

házhoz, de tárgyalásai nem jártak sikerrel. 

Közben járt nálunk a Bánságban is és Ti- 

misoarán nemrég kisérletezett egy vendég- 

előadás megtartásával, de a siker legcseké- 

lyebb reménye nélkül. A napokban vissza- 

tért Targu-Muresre és ott öngyilkossági 

szándékból veronál és aszpirin keverékével 

megmérgezte magát. Beszállitották a kór- 

házba. 

A nyári szinház müsora: 

Szerdán este 9 órakor: Egy asszony ha- 

zudik, premier 30, 20, 15 és 10 leies hely- 

árakkal. 
Csütörtökön este 9 órakor: Egy asszony 

hazudik, olcsó helyárakkal. 

Pénteken este 9 óra" r. 

hazudik, olcsó helyárakkal. 

Szombaton este 9 órakor: Lion Lea, Bró- 

di Sándor emlékünnep, Fekete Mihály fel- 

léptével. 
Vasárnap délután 5 órakor: Huzd rá 

cigány, egységes 20 leies helyárakkal. 
................... 

Egy asszony 

Jaraszikisasszony ; 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Szentirmayné Oberschii! Giz! 

.......... 
(Utánnyomás tilos) 

tán nem utazott el Kitty, 

offmann nem intézett el mindent. 

i lentek hárman a Margitszigetre, 

atel 

lemi 

ó testvérpárt 

iI 

véletlenül találkoztak össze. 

ültek és beszélgettek. A főhad- 

szellemes volt, Emma néni boldos, 

offmann örült az ez alkalommal is 

onyitott ügyességének. Csak Kitty- 

olt minden mindegy. Éppen ugy be- 

etett Kerényivel, mint ahogy beszél- 

t volna Jóskával, a kisbéressel, ha 

az, szegény, azóta el nem esett 

valahol Szerbiában. Kittynek min- 

i egyforma volt, egyikkel sem tö- 

,akivel pedig törődött volna, hát 

1iába törődött. 
XXIII. 

a néniék mindig kedvesek voltak 

de most még kedvesebbek, 

ek Kikisérték másnap még a 

hoz is. Az ügyvéd egész uton a Ke- 
saládot dicsérte: régi, jónevik ne- 
erek, „kastélyuk i is van , vágott 

romantikus hajlamu Emma néni. 

dicsérgették. magasztalták Keré- 

] 
i 

mert 

1rm nár Kerényi főhadnagy az egyik 

nál ült és semmiféle meglepetést 

nutatott, amikor a ravaszul mo- 

zavart Kittyvel 

tta. Négyük közül Kitty volt az 

n, aki mindeddig azt hitte, hogy 

litó kocsival találkoztak össze. Mintha 

Kelemen Andrist láttam volna, gondolta 

Kitty és most már egy szót sem hallott, 

amit Emma néniék mondtak. 

Az állomáson Emma néni körülménye- 

sen adta elő a főhadnagy sebesülését. 

Nagy szerencse, hogy csak a balkarját 

érte a golyó és nem ment pár centiméter- 

rel arrébb, mert akkor a szivébe furódott 

volna. 

Tényleg, válaszolta Kitty és ösz- 

szehasonlitotta karóráját az állomás 

nagy órájával. Dr. Hoffmann biztosi- 

totta Kittyt, hogy Kerényiéknél nincsen 

uribb ember a földön és bizony, büszke 

lehet majd az a lány, akit Sándor fog fe- 

leségül venni... 

- Na persze, - mondta Kitty - de 

most jut eszembe, hogy azt a Lippert- 

féle váltót nem hoztam fel, azt sem tu- 

dom, hogy mikor jár le, pedig azt óvatol- 

ni kell biztosan... 

Emma néni arca elfakult.. . Hoffmann 

megtágitotta a gallért nyakán és mind- 

ketten azt gondolták, hogy azért kisér- 

ték ki, hogy Kerényiről beszéljenek neki, 

ő meg váltókkal törődik . .. Ördög bujjon 

az ilyen nőkbe, akik mindig mással fog- 

lalkoznak, mint amivel keller... Ezek- 

után pedig Kitty elbucsuzott és felugrott 

a vonatra. 

- Jöjjenek ki mentől hamarabb, Em- 

ma néni, - invitálta a vén kis- 

asszonyt. 

- Kimegyünk nemsokára, - mon- 

dotta örömmel az ügyvéd, aki nem ugy 

gondolta, hogy Emma nénivel mennek 

majd ki. 

Furcsa lány ez a Kitty, panaszkodott 

Emma néni, ugy látszik, nem tetszik neki 

a főhadnagy. Eh, legyintett a fivére. A 

nőkkel soha sem lehet az ember tisztá- 

ban. Lám, ennek a Kerényi-gyereknek 

csak ugy véletlenül megemlitettem, a 

Kitty anyagi viszonyait és az rögtön 

annyit kérdezősködött mindenről, hogy 

alig győztem mindenre felelni. 

Emma néni nagyot nyelt. Nem! Ez 

nem tetszett neki. A Courts-Mahler- 

regényekben csak a jellemtelen férfiak 

érdeklődtek az anyagiak után, de az igazi 

férfi elveszi szive bálványát szegényen 

is.. 

Alig tiz nap mulva történt, hogy Kitty 

egy délután a szénapadláson dolgozott 

Mihállyal (nagyon kevés volt a segitség) 

mezitlábán szürke vászoncipő. Nagy buz- 

galommal villázta Kitty a szénát, amikor 

kocsi gördült az udvarra és abból dr. 

Hoffmann meg a főhadnagy szálltak le 

Kitty lekászálódott a padlásról, kezet 

adott az ügyvédnek meg a katonának és 

bevezette őket a hüvös szobákba. Keré-
 

nyi zavarban volt, de Kitty egy csep
pet 

sem. Más lány pirult volna, ha ilyen ru- 

de Kitty nem törődött az ilyen aprósá- 

gokkal. 

No, de hogy megváltozott itt min- 

den, amióta itt jártam, - zenditett r
á 

nagyhangon dr. Hoffmann. Hát bizon
y 

meg. Mert Pásztor annyi pénzt adott 

Kittynek, amennyit az akart és azt vett
e 

midenből, ami legszebb, legdrágább 
volt. 

Kézimunka, szőnyeg, kép, butor. Minden 

a legdrágább és legizlésesebb. 

- Foglaljanak helyet, hozok maguk- 

nak uzsonnát és ameddig esznek, ad
dig 

Szinehagyott kartonruha volt Kittyn és 

hában és körülmények között találják,
 

abból kijutott nekem a padláson. És 

Kitty megteritett egy perc alatt, azután 

bement a szobájába. 

Kerényi tudta, hogy a nőknek mennyi 

idő kell a „"rögtön kész leszekhez" és ha- 
talmas darab száraz kolbászt vett a tá- 
nyérjára. De a felével sem készült el, 

amikor Kitty már bejött. A régi karton- 
ruha volt rajta, de haja vizes volt a mo- 

sakodástól. Kerényi zavarban volt. Vala 

hogy nem találta magát ideális helyzet- 

ben a kolbásszal. De Kitty hamar átsegi- 

tette a katonát a nehéz helyzeten. Ő ma- 

ga is evésnek látott és Kerényi rövid idő 

mulva megállapitotta, hogy Kitty a vi- 

lág legtermészetesebb lénye... 
XXIV. 

Szép birtokuk volt Kelemenéknek. Egy 

kicsit eladósodva, mert öreg Kelemen 

életében nem sokat törődött a gazdaság- 

gal. Halála után a szegény felesége meg 

a fia igyekeztek ugyancsak mindent 

helyrehozni, de megzavarta őket a há- 

boru. 
Andris bevonult, a két asszony meg 

egymásra nézett, hát most, mi legyen? 

Az öregasszony dolgozott reggeltől estig. 

Már ugy ahogy az asszonyok ilyen hely- 

zetben dolgozni szoktak. Egész nap azt 

leste, hogy ki lopja a fészekből a tojáso- 
kat. Mert, hogy lopja, az biztos! Persze, 

hogy a fontosabb dolgokkal igy nem é 

rá törődni. 

Krisztina meg feküdt a hátán é. 

gényt olvasott. Mert Krisztin 

tett a gazdasághoz semmit, de : 

táshoz sem Krisztinnek 1 

l 

én felöltözöm, meg lemosom a port, m
ere 



Szerda, julius 31. Bucuresti. Este 8: Elő- 

adás. 8.20: Wagner-lemezek. 9: Előadás. 

e5: Zongoraverseny, Theodor Sibiceanu. 

e45: Goldstein S. énekel. 10: Rádiózene 

kar. 10.30: Hirek. 10.50: A hangverseny 

folytatása. 11.15: Hirek. 11.25: A hangver- 

seny folytatása. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Felolvasás 

az uj kalapdivatról. 1: Cigánymuzsika. 1.30: 

Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 

6.30: Jazz. 7.30: Előadás. 8: Zongorajáték. 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

övel őlei. Anástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölhetis 
nyen hirdetésekre a jeligével Há- 
tott irásbeli ajánlatotkell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

8.30: Párbeszéd. 9.10: Aki mer az nyer, 

operett. 10: Hirek. 11: Időjárás. 12: Liszt- 

emlékhangverseny, majd hirek. Budapest II. 

6.35: Apáczai Cseri Jánosról, előadás. 7.15: 
Hanglemezek. 8.15: Előadó 9.30: Cigány- 

muzsika, majd hirek. Bécs. 1: Hangver- 

seny. 3: Iritza-lemezek. 5.10: Régi meste- 

rek lemezeken. 9.10: Ünnepi hangverseny. 

11.10: Hangverseny. Berlin. 7: Zongora- 

verseny. 8.20: Orgonaverseny. Milánó. Es- 

te 8.15: Hangverseny. Prága. 1.30: Jazz. 4: 

Hangverseny. 9.30: Filharmónikus-hang- 

verseny. Róma. 6: Szalonötös. 8.45: Hang- 

verseny. Strassburg. 8: Kivánságlemezek. 

11.30: Hangverseny. Stuttgart. 9.45: Kerin- 

gő-egyveleg. Éjfél után 1: Hangverseny 

Varsó. Este 10: Chopin-müvek. 11.10: Rá- 

diózenekar. 
Csütörtök, augusztus 1. Bucuresti. Este 

8: Előadás. 8.20: Fuvola szóló. 8.45: Zon- 

goraverseny. 9: Előadás. 9.15: Rossini: Se- 

villai borbély, opera lemezeken, közben hi- 

rek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd 

felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Magyar 

szalonötös. 1.30: Hirek. 2.40: Ének zongora- 

kisérettel. 3.40: Hirek. 5.10: Konzerváló 

szerek, előadás. 5.45: Hirek. 6: Székely Ti- 
bor elbeszélései. 6.30: Hegedüjáték. 7.10: 

Kosztolányi Dezső előadása. 7.30: Szalon- 

zenekar. 8.15: Munkásfélóra. 8.50: Vig- 

opera. 10: Előadás a szegedi ünnepi hetek- 

ről. 11: Hirek, majd cigánymuzsika. 12: 

leggyocsabb csedmény 

Tánclemezek, majd hirek. B i 

Előadás. 8.10: Hanglem 

9.30: Cigánymuzsika. 10.3. 

Hangverseny. 11.45: Le 

fél 12: Tánczene. Berlin. E 

raverseny. Milánó. Este 8. 

Eete 8.25: Hangvere eny. 

rás hangverseny. Róma. 

8.45: Lemezek. Stutigar 

8.30: Hangverseny. 12.45 

opera. Varsó. 7.45: Tánc mez 

Katonazenekar. 11.10: 

hangversenye. 

Apróhirdetéseket fel 

Déli Hirlap kiadóhivatal: 
I. C. Bratianu 4. Fabricaá: 

trafik, Piata Traian és S 

sarok. Principele Carol: 

tratik, Piata Küttl. A hirde 

minden esetben előre fiz 

ktatás Vakás ] 

Javitóvizsgára 

előkészit tanárnő, gimnazista tanulókat. III. 

ker., Str. Vilhelm Mühle 13., I. emelet. 
(3136) 

Családi ház 

3 lakással, 2 külön választható telekkel 

(750 öl) olcsón eladó. II. ker., Str. Telegra- 

fului 21. (608) 

Négy szobás 

modern lakást, közel a villamoshoz, novem- 

ber 1-re keresek. Cim a kiadóban. (2049) 

Különbejáratu 

butorozott szoba magányos hölgynek kiadó. 

Cim a kiadóban. (3145) 

filhalmazás 

Komoly tanitót 

keresek a városhoz közelfekvő birtokra, aki 

a román nyelvből pótvizsgára gyermekemet 

előkészitené. Cimeket a kiadóba kérek. 

(3140) 

síllást keves 1 
14 éves leány 

gyermek mellé ajánikozik, vagy mosogatást 

vállal. Cimeket a kiadóba kér. (3160) 

Modern 4 szobás 

lakás az I. kerület forgalmas helyén novem- 

ber 1-re kiadó. Erdeklődni: Leszámitoló- 

bank r. t.-nál, I. ker,, Gh. Lazar-utca 1. 

(639) 

Keresek modern 

elsőemeleti háromszobás lakást, kényelmes 

mellékhelyiségekkel, belvárosban, lehető- 

leg uj épületben, napos oldalon és közel a 

villamos megállóhoz, november 1-ére. Szi- 

ves ajánlatot 104 telefonszámra kérek. 

(3155) 

2 csinosan butorozott 

szoba, külön előszoba és fürdőszobával uri 

családnál, esetleg teljes ellátással kiadó. 

Str. Mircea Voda 3. 

Bérbeadó 

a Regele Ferdinand-ut 4 szám (Fárber-ház) 

Ilemeletén 2 szobás, rendelőnek, irodának 

vagy lakásnak is alkalmas helyiség. Jelen- 

leg fogorvosi müterem. Bővebbet ugyanott 

Dr. Kun Ferenc irodájában, telefon 12-31. 

(3157) 

Két egyetemi hallgató 

órákat adna csekély óradijjal, ugyanott 

érettségizett kisasszony irodába állást ke- 

res. Cim a kiadóban. (3154) 

Gyakorlott 

irodakisasszony irodában, 

állást keres. Cim a kiadóban. 

Szépségápolás 
hajlestés 

tartóshullám 

g. waA LTRICH 
lodrászmál 

II., Str. Dacilor és Piata Traian sar- 
kán, 6-os villamos lle 

vagy üzletben 

(3141) 

Kdászvétei 
Családi házat 

ely 2 szoba, konyha és fürdőszobából áll, 

negvételre keresek. Cimeket ár megjelölé- 

et" eeér a kiadóba kérek. 
t2160) ) 

Ablakok 

aszná It, de teljesen jó karban 1X2 m. mé- 

pen ladók. im a kiadóban (3135) 

zze 

OLL A 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 
ellen 

1935. ŐSZ! LIPCSEI MINTAVÁSÁR 
augusztus 25-29-ig 

60 utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutakon 

Felvilágositást ad: 

ANGERBAUER JENŐ tb. képviselö 
Timisoara I., Str. Gen. Praporgescu 2. fel.70 
vagy a 

és illusztráció. 

96- leibe kerül. 

ugyanezen cimre küldendők. 

minden gyümölcsésznek 
minden kertésznek 
minden szőlögsazdának 
minden gazdálkodónak 

Növényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvédelem és 1 Kertészet. A két lap 
együttes előfizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200-, egész évre 
400.-lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg szakrajz 

Az előftizetők alábbi 4 könyvet: 1. Horn János: Gyümölcsfák nyesése. 
2. Urbányi: A gyümölcsiák betegségei. 3. Jécsai: Hogyan készitsük el 
virágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevő. 

önköltségi áron 80- leilért kapjiák. 
Kedvezményes áron csakis a 4 kötet együtt vehető át. Darabonkint 

/ Kérjen mutatványszámot (5 lei 
ellenében) a DÉELi HIRLAP kiadónhivatalától, Timi 0a 

nélkülözhetetlen 

bélyeg beküldése 
Lapelőtizetések 

(2650) 

ggülöntéle 
Atvennék 

bérbe vagy elszámolásra kisebb 

vagy élelmiszerüzletet. Cimeke 

tés" jeligére a kiadóba kérek. 

liliom-tejkrémet, liliomtej 
szappant, liliompuderi 
8 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyó 
tárában a „Fekete Sashoz a 

Piata L C. Bratianu 

Forditó-irodá 
1, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 
Hirlap mellett) van, ahol, mint 
olcsón vállalom kérvények, kei 

irását román, magyar, néme 
angol, olasz, szerb, cseh és or 

N.MAGDU 

resti és Timisoara város volt el 
tl 

Az ország egy elle 
vendégipari zaklapja 

baton Ott kell legyen 
men vendég a 

e a „lemesvarer Zer 


